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Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2911/23.12.2020 Ερώτηση με θέμα:
«Ανάγκη συντονισμού με τις αρμόδιες γερμανικές υπηρεσίες για την αναζήτηση των 
κλαπέντων αρχαιολογικών θησαυρών της συλλογής Λαμπρόπουλου»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 2911/23.12.2020 Ερώτησης της Βουλευτού, 
κας Κυριακής Μάλαμα και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την αρμόδια Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών 
Αγαθών, λόγω των συνηθισμένων τύπων των αγγείων, και κυρίως ελλείψει φωτογραφικής 
τεκμηρίωσης των τεσσάρων (4) δηλωθέντων ως κλαπέντων αρχαίων αντικειμένων από την 
αρχαιολογική συλλογή του Ηρακλή Λαμπρόπουλου, καθίσταται πολύ δύσκολη η αναζήτησή 
τους και η ταύτισή τους με συγκεκριμένα αντικείμενα σε Μουσεία του εξωτερικού, ιδιωτικές 
συλλογές ή Οίκους δημοπρασιών (αρ. ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/305811/1227/13-7-2020 απάντηση 
στο υπ.αριθμ.7467/351/18.6.2020 ερώτημα της κ. Βουλευτού).

Η ανωτέρω Υπηρεσία καταβάλλει κάθε προσπάθεια για να εντοπιστούν οι 
αρχαιολογικοί θησαυροί όχι μόνο της Συλλογής Λαμπροπούλου, αλλά και άλλων ιδιωτικών 
συλλογών αρχαιοτήτων αρπαχθέντων από τους Ναζί κατά την περίοδο της Γερμανικής 
κατοχής στη χώρα μας. 

Στην περίπτωση που στο μέλλον τα υπάρχοντα στοιχεία εμπλουτιστούν από 
φωτογραφικό υλικό ή οποιουδήποτε άλλο στοιχείο που θα επιτρέπει την ασφαλή ταύτισή 
τους, θα προχωρήσει άμεσα στην εισαγωγή των τεσσάρων (4) αντικειμένων στη βάση 
PSYCHE της INTERPOL. Η Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών 
θα μεριμνήσει να αποστείλει τα στοιχεία για την εκ παραλλήλου ανάρτηση στην βάση 
δεδομένων του Γερμανικού Ιδρύματος Αγνοούμενων Έργων Τέχνης ("Deutsches Zentrum 
Kulturgutverluste"), ως ένα επιπλέον μέσο που δύναται να συμβάλλει στον εντοπισμό τους. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΤΠΠΑ
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